Урок - гра "Що? Де? Коли?"
Тема Повторення та узагальнення вивченого з української літератури в 6- класі. Підсумковий урок. 
Мета: виявити рівень знань, умінь і навичок учнів із метою узагальнення й закріплення  вивченого у 6 класі матеріалу;  розвивати пам’ять, уміння зосереджуватись, логічне та образне мислення учнів;  виховувати наполегливість, працьовитість, життєвий оптимізм.

Тип уроку: урок-гра.
Обладнання: конверти з запитаннями,  дзиґа.
Епіграф уроку: «Твір, який читають, має теперішнє; твір, який перечитують,             має майбутнє »
                           О. Дюма-син

Оформлення класу:
· 1. Посередині стіл із дзиґою.

· 2. 12 конвертів із завданнями.

· 3. Плакат з епіграфом: «Твір, який читають, має теперішнє; твір, який перечитують, має майбутнє» 
Хід уроку
Ведучий - учитель:
-Юні друзі, сьогодні у нас незвичайний урок, урок - гра "Що? Де? Коли?". Цей урок виявить найрозумніших, ерудованих учнів, тих, хто дружить з літературою.

Команда знавців 6-класників грає проти команди вчителів української мови та літератури нашої школи (якщо не відповідає команда учнів, відповідає команда вчителів).
Незалежним журі є заступник директора з навчально- виховної роботи, заступник директора з виховної роботи та педагог-організатор.
Представлення команд.
Команда знавців займає місця навколо столу (кожен учень має емблему літературної гри «Що? Де? Коли?»).

Починається І раунд ( обертається дзиґа - стрілка вказує на сектор)
Запитання ставляться вчителем.
Сектор 1

З дитинства вона була здібною і старанною дівчинкою. Не відвідуючи школи,вона самотужки здобула освіту.Знала понад 10 іноземних мов, захоплювалася музикою, грала на фортепіано,виявляла інтерес до малювання. Назвати ім’я, по-батькові та прізвище поетеси, її літературний псевдонім (Лариса Петрівна Косач. Леся Українка)
Сектор 2
Він народився на Дніпропетровщині, зростав у родині ремісника. Його дід дожив до 100 років і розмовляв виключно українською мовою. Написав «Євшан-зілля». Назвати ім’ я та прізвище письменника.(Микола Вороний)

Сектор 3
"Чорна скринька" 

Це символ Всесвіту.Її історія сягає сивої давнини і пов’язана з культом уславлення весняного пробудження всього живого на землі.Усі магічні знаки,зображені на них символізують воскресіння природи. Коли їх освячують, ті стають оберегами житла від вогню й  грому,а для людей і тварин-від лихого ока .Що це за оберег? Назвати його і назву поезії Ігоря Калинця . (Писанки. «Писанки»)

Сектор 4
«Крапка, крапка, дужок пара: очі це без окулярів. Риска вниз- то є ніс, а під ним риска- рот: риска груба чи тонка приховала язика». Чий це портрет? Назвати твір і письменника.(Хлопчика-фігурки. Ігор Калинець «Хлопчик-фігурка, який задоволений собою»)

Музична пуза. (Звучить пісня О.Кониського «Молитва»)
5 сектор
Народився на Черкащині в кріпацькій сім’ї. Рано залишився сиротою. Не мав жодної змоги вчитися, тому пішов прислужником до дяка, аби мати доступ до науки. Доля закинула його до Петербурга. Пан, помітивши здібності свого кріпака до малярства, вирішив зробити з нього придворного художника і віддав у науку до майстра Ширяєва. Про якого письменника йдеться?        (Т.Г.Шевченко)
6 сектор
"Чорна скринька"

Хлопчик був справжній розбишака: там шибку з рогатки вибив; там синяка підбив своєму закадишному другові; там перекинув діжку з дощовою водою..."

За ці витівки йшли жалітися до батька хлопця, а батько жорстоко бив його ременем. Юний герой ніколи не просив пробачення і стійко переносив усі бійки. А за те, що хлопець говорив завжди правду, батько давав йому те, що лежить у чорній скриньці.

Що ж лежить у скриньці? ( Дві копійки. "Федько-халамидник")
7 сектор
Це казка, в якій «Я»людини неповторне та індивідуальне.Воно заслуговує на повагу, як і «я» кожної іншої особистості. Співіснувати вони можуть при взаємній повазі та допомозі.назвати автора казки та її назву(Емма Андієвська «казка про яян»)
8 сектор
Герої оповідання хлопці - однокласники були винахідниками і мрійниками. Одного разу підслухали розмову між сільським рибалкою і колгоспним шофером, які планували поїхати до Києва разом із школярами (діти їхали на екскурсію) і привезти щось для небезпечної справи. Щоб розкрити намір рибалки й  шофера, юні герої без дозволу вчительки відважились їхати в кузові під стільцями на вантажній машині. Хто ці герої із якого оповідання, якого автора? (Це герої оповідання Всеволода Нестайка "Тореадори з Васюківки" Ванько та Ява)
9 сектор
Кому з нас не знайоме почуття незатишності, навіть страху, коли ми знаходимося самі в темній кімнаті? І це буває не лише з дітьми, а навіть і з дорослими. А якщо пофантазувати й уявити, що навколо не страшні потвори, а милі кумедні чоловічки,які прийшли нас розважити? Тоді стає веселіше. Саме так і чинив хлопчик Льонька, герой твору письменника, якого вам слід назвати. Назвіть ще й назву повісті. (Віктор Близнець «Звук павутинки»)

10 сектор
Цей письменник написав свій перший вірш у 13 років. Працював він учителем географії та історії. У його творчому доробку 107 влучних байок та віршів. У львівському журналі «Дзвінок» друкувався під псевдонімом «дідусь Кенир». Назвати прізвище та ім’я цієї людини.(Леонід Глібов)
11 сектор
Це- музичний  твір на честь держави, героя, що виконується на святах, урочистих подіях, прийомах. Український композитор поклав цей твір на музику. Виконується цей твір стоячи. Який це твір, і хто написав до нього слова та  музику? («Ще не вмерла Україна» П.Чубинського. Музика М.Вербицького.)
12 сектор
Юні герої мріяли зробити якесь відкриття. Відпочиваючи влітку дізналися, що в озері хтось живе,а ночами виє й зітхає. Хлопці вирішили, якщо не зловити, то хоч би сфотографувати, щоб здати фотографію в Академію наук.

І ось одного разу, коли все навколо вкрилось темрявою, хлопці побачили, що водою пливло щось надзвичайне, неймовірне й якесь доісторичне ... .

На поверхні виднілася лише голова, але що то  була за голова! Ось потвора повернулась до нас, і блимнули червонясто два великих ока. Між ними стирчав хижий ріг. З напіврозкритої пащі виглядали гострі  білі  зуби.Як звати цих юних героїв?Скажіть  назву оповідання.
(Це Митько і Сергій з оповідання "Химера лісового озера" )
Журі оголошує підсумки гри

За підсумками гри, з результатом ………….перемогла  команда……………….
-Кращий  гравець нагороджується грамотою із зображенням символу мудрості "Сови".

Музична пауза (номер художньої самодіяльності)
Підсумок уроку (Підводиться учителем)

-Учитель звертається до епіграфа, просить учнів проаналізувати зміст його слів.

Оцінювання (за результатами гри)
-Дякую за гру. До нових зустрічей.

